

### 市历史文化名城研究会 考察名城建设保护成果

本报讯 昨天，市历史文化名城研究会组织会员100余人，赴现场考察名城建设保护成果。

此次活动由市历史文化名城研究会主办，市高速公路建设指挥部、镇江博物馆、丹阳市文广新局协办。考察组一行先后参观了镇江新区丁岗镇孙家村吴国铸铜遗址考古现场、镇丹高速上跨沪蓉高速主线桥施工现场、丹阳南朝陵墓石刻荆林段。

记者现场采访了解到，孙家村遗址面积约12000平方米，极有可能是当时吴国“国家级”的青铜兵器冶铸“工厂”，该遗址入围2016年度“全国十大考古新发现”初评名单。镇丹高速是连接镇江新区到丹阳的第一条高速公路，全长21.6公里，双向四车道，设计速度每小时120公里，预计明年10月建成通车。丹阳南朝陵墓石刻系全国重点文物保护单位，有齐、梁两代陵墓十余处，至今保存基本完好。

每到一处，研究会会员们都认真聆听讲解，不时记录，并拿出相机、手机拍摄资料文字、资料图片。主办方相关负责人表示，组织此次考察名城建设保护成果参观活动，目的是促进广大会员关注热点、贴近生活，写出有较高质量的论文，推动名城建设与保护。

市历史文化名城研究会原会长钱永波、原副会长吕万海、名誉会长李壮云、会长任振楮出席活动。（记者 林兰）

### 镇江港万吨级沥青船成功靠岸

（上接1版）如有客户要用万吨轮运输，还必须转到南京港码头，用小船与大轮对接驳卸。如此周转，运输成本居高不下。

2016年8月，镇江港务集团与江苏新越沥青有限公司达成战略合作协议，由港务集团对9号泊位进行升级改造，江苏新越沥青有限公司投资新建一条9号泊位与新越沥青库区之间的沥青输送管线。在市发改委、交通运输局、海事局、环保局、安监局等单位领导的关心帮助下，项目的核批快速完成，仅用了一年的时间，就将项目投入运营。

江苏新越沥青有限公司董事长吴水辉表示，九号码头可以装卸三万吨级沥青船，这个码头的开启，为在镇江新区打造中国最大的沥青集散地奠定了坚实的基础，具有里程碑的意义。就在11月2日，江苏新越在上陆铁路货场运出了首批冷态沥青集装箱，填补了该项国内的空白。镇江得天独厚的交通区位优势，有望更好、更快地吸引全球船运中转向镇江集聚。（管乐清 林兰）

### 扬中打造“产教融合”新高地

（上接1版）并为人才享受医疗、交通、娱乐等服务提供最大便利，让人才干得“舒心”、留得“安心”。扬中经开区还延伸人才工作“服务链”，强化人才招引全过程服务，降低人才创新创业制度性成本，提高人才创新创业成功率。他们整合人才服务政策，建立人才项目全过程服务网络，为省市人才计划入选者提供专人服务、跟踪帮扶、协调解决工商、税务、环保、土地等审批手续。据统计，目前，扬中拥有企业院士工作站、省级工程技术研究中心分别达到8家和42家，实现了大中型工业企业和高新技术企业研发机构全覆盖；全社会研发经费支出占GDP比重达2.78%，各类人才总量达5万人。

以“TSQ”项目解决企业创新难题。TSQ技术是扬中与国家工信部合作的项目，通过政府购买服务，找出阻碍企业发展的“异常指标”，并提出个性化具体解决方案。目前11家企业已完成整改，关键零部件的管控率达到98%以上，返修率在原来基础上平均降低了30%，管理水平与国内大中型企业的差距大幅度缩小。

以“智能电气大赛”选拔高精尖人才。今年8月，扬中联合科技部火炬中心、中国生产力促进中心协会、中国技术交易所等单位，在北京举办了全国智能电气双创大赛。活动重点邀请历届大赛智能电气及新能源领域的企业和团队，通过“赛一赛、评一评、晒一晒”的方式选取更多优质项目、优秀人才，与扬中大全集团等行业龙头企业开展市场、技术、资本方面的对接，并利用智能电气和光伏新能源的成熟市场优势，通过资金奖励、政策扶持，实现强强联合、资本、技术、人才共建。

# 年轻干部一线淬火 基层舞台大显身手 边城镇“帮带制”首创句容培养干部新路

本报讯 “我认领的题目是‘发展实体经济，促进小微企业二次创业’。”潘谦元是句容边城镇的一位年轻机关干部，从事科技人才工作。此刻，他正对照“边城镇领导结对年轻干部课题认领清单”，在斟酌片刻后，选择了一个和他工作内容相近的课题。接下来，他将拥有自己的导师——一名党政领导，在他带动下，顺着这个课题方向进行学习、调研、撰文，不断为自己充电蓄能。

这正是该镇的“书记项目”——以镇全体党政领导为导师，以双向选择的方式，为镇、村29名年轻干部配备合适的“导师”，采取“一对一”、“一对多”的形式帮带，为年轻干部成长成才铺设“快车道”。这也是句容培养干部首创。该镇相关负责人坦言：“目前，镇机关年轻干部学历高、热情高，但是缺乏实践经验和处理复杂问题能力的现状，我们必须有的放矢、因材施教，有针对性地开展帮带活动。”

干部，结合分工共确定17个课题让年轻干部认领，并制定课题经费申报、结题考核等机制。

日常的学习异常严格，必须做到“四个一”：带领年轻干部每周下一次村、每月召开一次青年工作学习交流会、每季度进行一次督查通报、每半年召开一次帮带活动经验交流会。

除此之外，该镇还推行“青年党员一对一”帮带。机关青年党员与薄弱村青年党员结对，结合“两学一做”学习教育，前往学习井冈山精神、韶山精神，到雨花台接受党性教育，与驻镇部队和管教单位开展联谊活动，建立“青年书屋”、

编写活动简报等。推行“业务骨干一对一”帮带。工作中不断融入年轻元素，对刚入职的“新人”，由重要岗位的年轻业务骨干帮带3个月后再统一进行分配，充分利用“政企交流”“边城韶华”微信群等平台加强年轻干部的交流，组织开展“青年社交礼仪”“机关公文写作”等集中培训4期，提升年轻干部综合业务素质。

在帮带制学习下，边城镇青年干部迅速成长。借此为契机，边城以“创新+实践”为要径，将青年干部送去一线岗位实践锤炼。据了解，该镇先后选派39名年轻干部到农村基层、招商引资、全域旅游、项目推进、精准扶贫等“五个一线”急难险重岗位中接受锻炼、增长才干。针对少数村级组织薄弱状况，边城镇举一反三，鼓励大学生回原籍村工作，保证每个村级组织中至少有一名青年大学生。

目前，边城镇的干部队伍结构趋于年轻化、合理化、规范化，承担部门主责的年轻干部7名，占比30%；年轻干部创业积极性、主动性、创造性较之前明显提高，涌现出党员创业典型5名，“学习型”个人14名，各条口“先进个人”4名，一大批青年干部成为服务产业发展、全域旅游、生态建设等方面的生力军。（柏鑫 徐科 庆海）



### 造血干细胞捐献者 无偿献血

昨天，市中心血站来了一群特殊的志愿者——镇江市造血干细胞捐献者。捐献者们通过自己的实际行动告诉市民，捐献造血干细胞是一件非常简单的事，它与献血一样，科学、安全，呼吁更多的爱心人士加入中华骨髓库，为挽救更多血液病患者带去生命的希望。当天，志愿者们共献血3000毫升。

王呈 贾建芬 摄影报道

## 教育难题、职业倦怠如何破？京口中学以研促教结硕果—— “动能之忧”成就“研究型中学”

梁和峰 尤昌德 凌正斌

日前，全国教育科学规划课题——《基于实践的校园足球可持续发展研究》，在京口中学正式开题。而同样由该校承担的《基于多元体验促进初中生“趣味建模，主动发展”的校本行动研究》，作为江苏省教育科学“十三五”规划专项课题也初步取得阶段性成果。一手接下教育部重点课题，一手推进省“十三五”规划立项课题，京口中学出众的教研能力，一时间备受瞩目。

教科研屡结硕果，在京口中学已持续有年。最近3年，该校承担开

展的市级以上教学教育课题近30个，目前已结题20余个。省市级教研平台和称号云集，让其成为名副其实的“研究型中学”。

2013年，由市九中和丹徒中学合并更名，崇善实验学校的京口区属中学教师加盟，京口中学正式成立。一所三校整合、施教区延伸至城郊的新学校，何以在短短数年内成长为“研究型中学”？校长于德青说，很大程度上源于最初对动力不足和能力欠缺的担忧。

他解释，经过前期学校合并和教师转岗，京口中学拥有一支成熟

的师资队伍，但也正因队伍成熟而有朝气不足的担忧。据统计，目前学校96名教师的平均年龄为45.6岁，其中63人拥有中学高级教师职称，占比65.6%。鉴于教授级中学高级教师实属凤毛麟角，这些从教多年、已获“最高职称”的教师，如何克服职业倦怠、保持前进动力？

另一方面，京口中学的生源中，外来务工人员子女比例较高。相对而言，这些学生学习中遇到的困难和问题通常更多，而投入的时间和精力往往较少，要让他们真正获得学习成长的“同城机

会”，对教师教育教学水平的考验，特别是课堂高效教学能力的要求，事实上更大更高。

从动力到能力，“动能之忧”如何解决？京口中学选择以研促教。按照学校既定思路，要通过有效的制度安排、环境营造和平台搭建，把全体教师引到教研中来，做到人人有事做，个个搞研究，激发他们的热情，提升他们的能力，进而形成学校教育教学进步和现代化发展的强劲动能。

据此，京口中学把教研纳入全体教师的绩效考核，并作为评优

评先的必备条件，要求每位教师制订自己三年成长发展计划时，都要明确教研计划。同时，“借用外力”与南通如皋实验初中、苏州常熟海虞中学等名校合作搭建“研究共同体”，提供教研平台和机会。

顶层设计和制度推动，充分激发了教师的科研热情；而资深教师们的教学经验和专业水平，又为教研的有效开展奠定坚实基础。近3年，学校承担开展的各级科研课题中，全体教师参与率100%，教师累计获奖发表论文300余篇。

教研硕果累累也反推“师能”再提升。目前该校已拥有市级骨干13人，区级骨干34人，区级以上拔尖人才占教师总数的48.96%。

以研促教成效最终落在教学质量上。近年来，京口中学教学质量和成绩不断攀升，中考成绩已稳步进入市区“第一方阵”。

### “党旗引领”丹徒经开区冲刺“国家级”

（上接1版）以服务项目、服务发展为目标，把推进企业转型升级、项目落地成效作为党建工作的出发点，紧扣“五大先锋”出实效，紧贴“党建+生态”创特色，推动开发区向现代产业园区转型。项目是开发区的生命线，“暖企惠民”大走访工作开展以来，开发区党工委走访园区企业数共104家，将91名党员兵分11组全部参与走访。对走访收集的103个问题，召开专题会议，分类对接相关部门解决，做到急事急办，特事特办。开发区的万特

福公司在建设过程中，发现选订设备尺寸较大，现有用地已经不够用，开发区经济发展部经过与企业所在村委会协调，短时间内完成了拆迁、补偿等事宜，解决了企业的燃眉之急，现在项目正在顺利推进，有望明年投产达效。

开发区党工委着力推行基层党支部硬件规范化、服务标准化、工作制度化、活动经常化等“四化”体系建设，增强了

党支部的凝聚力和战斗力，真正使基层党组织成为干部群众的“主心骨”与“贴心人”。为了充分发挥党支部战斗堡垒作用，开发区党工委从强化教育管理、保障党员权利、增强党内服务、搭建服务平台、组建服务队伍、创新服务载体入手，明确党建重点任务，建立责任清单，推进党建任务落实；同时，主动融入发展大局，

做到党支部工作与业务工作同向、工作同步，实现党建与业务工作有机结合，通过推进“五大先锋”行动、打造“党建+生态”重点工程，开展“党员示范岗”评选活动等一系列活动，增强党支部和广大党员推动开发区开放发展的素质和能力，提升服务的实效性。原江苏华泰化工厂遗留的装置、储罐、管道等均存在很大的安

全隐患，拆除工作是今年开发区263专项行动的重点，开发区机关三支部开展“服务263争当先锋模范”活动，号召安监、环保两个职能部门的党员身先士卒，义不容辞地奋战到一线，确保拆除工作顺利完成。

在党旗引领“双促”工程中，开发区党工委以园区发展党建领航为核心，把推动“聚焦特色化，冲刺国家级”作为党建工作的着力点，切实做到了“以党建促发展，以发展促党建”，两不误、两促进。



# 订2018 京江晚报

## 送移动大礼包

移动大礼包，您任选其一 仅限于在指定地点订报的个人用户

每月赠送1G通用流量(省内2/3/4G网使用)，连续赠送12个月

或 每个月200分钟通话时间+500M流量(省内2/3/4G网使用)，连续赠送12个月

办理地点: 镇江日报社一楼大厅 (中山东路4号)

报社咨询电话: 85012697 85028269

24小时服务热线: 15106101100